

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
„Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

21

МАРТА
1937 года

№ 37 (371)

Цена №-ра 5 к.

ЖЕСТОКО КАРАТЬ ВИНОВНИКОВ ГИБЕЛИ РАБОЧИХ

До сих пор руководители шахт ни чему не научили факты несчастных случаев.

На 1-й шахте убило моряка Мартыненко. 13го марта при отшалке (Центральная шахта) убило рабочего Карпенко.

Как видно из показаний рабочих гибель т. Карпенко—дело рук классового врага в блюзе рабочего.

Безусловно давно пора, этого требует обстановка, разить огонь беспощад-

ной критики по разгильдяям не желающим соблюдать правил техники безопасности, нужно поднять ярость рабочего коллектива против виновников несчастных случаев, нужно беспощадно изгонять их из шахт.

Необходимо вести пасхальную профилактическую работу в том смысле, чтобы сам рядовой рабочий мог знать и на месте устранять причины следствием, которых являются травматизму, также увечья и смерть.

НАРУШАЛАСЬ ПАРТИЙНАЯ ДЕМОКРАТИЯ

На днях секретарь парткома шахты „Капитальная“ т. Астафьев отчитывался перед коммунистами о деятельности парткома.

Поистине, что коммунисты ожидали от него подробного рассказа о том, как партком развертывал внутрипартийную демократию, так как решения очередного пленума ЦК ВКП(б) полностью относятся к партийной организации Капитальной. Однако по непонятным для коммунистов причинам т. Астафьев обошел молчанием решения пленума ЦК партии. Это был доклад не секретаря парткома, а начавшего работать бригадира маленькой бригады, с маленьким об'емом работы.

И совершенно правиль но сделали коммунисты т. т. Янин, Букин, Варламов и др. подвергшие жесткой критике работу парткома.

Товарищ Букин привел факты недооценки стенной печати парткомом, вернее секретарем парткома, т. к. партком фактически не было, его подменял тресторгольник.

Общеизвестно, что большевистская печать колlettivnyj организатор масс, что она коллективный агитатор и пропагандист решений партии и правительства.

Товарищ Астафьев этого не понимал.

— Вот тебе центральные, краевые и местные газеты, выбери, что тебе нужно и пиши — говорил он редактору стенной газеты, когда к нему обращались за помощью. Такой «стиль» руководства редактором, привел к тому, что в стенных газетах партийная жизнь не освещалась в газете выходит от случая к случаю.

Здесь грубо нарушили внутрипартийную демократию. Все вопросы, которые должны были решать партком решались или одинично Астафьевым или на тресторгольнике. Партийное хождение было защищено.

Коммунисты искали ответ на волнующий вопрос у Астафьева и не находили (Букин и др.). Словом перед коммунистами стоял горе-парработник, обычайский подход которого, к руководству парторганизацией привел к таким изначальным результатам.

Партийное собрание выбрало новый партком, которому поручено в соответствии с решением пленума ЦК ВКП(б) исправить крупнейшие политические ошибки и мобилизовать членов и кандидатов партии на выполнение новых задач.

Присутствующий.

Разговоры дела не решили

На руднике есть стахановский городок. Но упаси вас аллах, почасть в этот городок на постоянное жительство. Электропроводки нет, керосина тоже нет. Люди сидят в темноте (Андреев, Бощенко, Шевцов и др.).

Слышали мы, что пред-

рудкома т. Дьяченко не раз говорил Петрову о проводке линии, но стахановцам и всем жильцам от этого не легче, так как требование работников профсоюза вряд управляющего Петров не выполняет.

Стахановец.

Сводка добычи угля

	17	18	19
4 шахта (управляющий тов. Кодзасов)	92	119,5	112
10 шахты (управляющий тов. Тарутин)	86,8	90,8	85,6
9 шахта (управляющий тов. Щерба)	97,9	97,2	93,3
1 район (зам. управ. тов. Дмитриев)	66,3	66,6	64
ИТОГО ПО ТРЕСТУ	80,2	85,1	80,9

НИКОМУ НЕ НУЖНОЕ СПОКОЙСТВИЕ

17 марта на общерудническом комсомольском собрании, выступил с отчетным докладом о работе Горкома ВЛКСМ т. Мурашкин. Обсуждая доклад, выступавшие на собрании отметили живой связи, не живут ее интересами, чаяниями, ибо круг этих интересов так велик, желания так многообразны, что прислушиваясь, приглядываясь к ним, осуществляя их, работу по коммунистическому воспитанию молодежи, можно и должно превратить в интереснейшее, увлекательное дело. А ведь этого, как раз и требуют от нас партия и десятый съезд комсомола.

Невнимание к воспитанию и росту пропагандистских кадров, часто приводило к тому, что на семинарах, которые изредка практиковались, обыкновенно ограничивались, только схематическим изложением темы, на которой должны встремляться пропагандисты, без глубокого анализа и причинности фактов и событий.

Не серьезное отношение к такому важнейшему моменту, как подбор и проверка подготовки пропагандистов, приводили к засорению кадров пропагандистов, чуждыми, враждебными организациями людьми.

Отдел культуры горкома комсомола руководил системой политобразования по канцелярски, часто выполнял простые формальности, в виде сбора сводок и констатации неудовлетворительного состояния политической работы.

Об этом также свидетельствует и тот факт, что зав. отделом культуры горкома, ни разу не был в Осиновской организации.

В организации ни по инициативе горкома, ни почину горрайкома комсомола, насущные вопросы внутрисоюзной работы не были предметом серьезного и глубокого обсуждения. Неслучайно, в организации 10-й шахты задерживают членские взносы за январь и февраль 1937 года.

Не случайны также факты нарушения союзной демократии. Троцкистка Запрудская была исключена из комсомола самим горрайкомом, а первичная организация этого вопроса не обсуждалась.

Когда вопросы, которые обсуждает организация неинтересны и решаются они вяло, беспечечно, это прежде всего свидетельствует о том, что молодые работники из комитета, оторванные от общей массы молодежи, не держат с ней

особенно резкой критике, выступающие подвергли работу горкома по коммунистическому воспитанию детей.

Здесь в большинстве случаев ограничились только выделением вожатых, а как они работают, и умеют ли работать, этим занимаются очень поверхностно.

В пионерских отрядах, работника отдела пионеров горкома т. Левина ни разу не видели. Пионерский работник горрайкома т. Саломатникова, там, то же редкий гость. Выделенная комсомолка т. Трифонова почти ни разу не была в своем отряде. Не лучше работают и т. т. Блинова, Ломанова, Скворцова.

Несомненно в этом вопросе нужно будет сделать очень многое и в первую очередь начать систематическую учебу с вожатыми, строго учитывать то, что и как они делают.

В заключение собрание выбрало делегатов на 4-ую городскую конференцию комсомола, которая состоится 23 марта.

Волошин.

Только 65,4 процента списочного состава рабочих охвачено профсоюзным членством. Причем наибольший процент, на решающих участках рудника. Так, например, на первом районе (предшахткома т. Горин) в профсоюзе 60 проц. трудящихся, на Капитальной (предшахткома т. Дубинцев) 77 проц., на 4 шахте (предшахткома т. Гизатуллина) 66,1 проц. на 9 шахте (предшахткома т. Воронаев) и того меньше — 58,6 проц. а на 10 шахте — 54 проц. Ни один профсоюз не может гордиться успехами в этом деле.

Происходит это потому, что профсоюзники не считают себя обязаннымивести повседневную работу по вовлечению новых членов. Немало фактов, когда по данным заявления не разбираются, создаются искусственные рогатки и т. д.

Ну, а как с выполнением финансового плана, от которого зависит воспитательная работа членов союза, их благосостояние? Из рук воин плохо. За два месяца 1937 года тов. Горин выполнил на половину, тов. Дубинцев на 70 проц., тов. Гизатуллин на 47,4 проц., тов. Воронаев на 70 проц., а на 10 шахте только на 44 проц. Чего стоят после этого жалобы предшахткомов на отсутствие средств для работы, если они не желают взять тех денег, которые им несет член союза. Не надеются ли они на дотации хозяйственников? Удивительную позицию в деле выполнения финансового плана занял главбух Райкома угольщиков т. Дружинин. Он сидит, занимается всякой перепиской, но не работает по выполнению финансового плана.

Профсоюзник.

Не ведут борьбу с аварийщиками

Партия и правительство мобилизуют массы на ликвидацию последствий вредительства. Партия заботится о живом человеке, отражает работников ИТР от насаждательств врага.

Общественные организации первого района не пошли этой задачи. Фактом как не надо работать, является недооценка борьбы с нарушителями техники безопасности.

14 марта в комбинате проходил суд над Гетмановским, из-за своего личного вредительства искалечившим при отпирке т. Васильева. Виновник приговорен к 3 годам лишения свободы. На суде выяснились многочисленные факты нарушения техники безопасности, разгильдяйства и т. д. Много из лезного получила бы рабочие и ИТР на этом суде. Но их на суде не было т. к. Горин и Чеханов не заботились привлечь рабочих инженеров и техников к слушанию дела.

Присутствующий.

НЕОЖИДАННЫЙ ОТКАЗ

У меня из воспитания выходит маленький Киселев Анатолий 9 лет. Я решил определить его в школу, в 1-й класс.

Обратился к зав. школой № 22 т. Хорошеву и неожиданно получил отказ, потому что не было, как-то пустяковой, справки.

Неужели Хорошеву нужно особо разъяснять советский закон о всеобщем обязательном начальном образовании? Мне кажется он обязан это знать.

Чербанов.

Приказ под сукном

До 1 марта шахтные коллекторы, числились при геодезическом отделе треста. Сейчас нас перевели на шахты, где мы и должны получать зарплату.

Прошло уже 20 дней, по г. инженер треста, тов. Михалев почему то медлит с подписанием приказа, а мы по этой причине мотаемся с шахты в трест в обратную.

Неужели в аппарате есть так велики препятствия для осуществления такой простой формальности, как подписание краткого приказа. А ведь в зависимости от этого находятся люди.

Гамоля, Малышев.

„Сырой хлеб, теплый суп и ржавые ложки“

Факты указанные в заметке от 23 февраля „Сырой хлеб, теплый суп и ржавые ложки“ подтверждены. Дежурным раздатчикам 8 столовой, Дацентриевой и Кушнаренко, объявлен строгий выговор.

Овчинников.

КОРНИ АВАРИЙ

Корни аварий — в расхлябанности, ротозействе, в отсутствии элементарного производственного порядка и организационной четкости, в той порочной системе надзора за работоспособностью электро механических установок, которые находились и находятся врагом Евзеровым в „Молотовске“.

Дежурный электрослесарь не являлся основной фигурой надзора за машинами участка, не мог стать организатором технически грамотного режима их работы, ибо не только не знал этого сам, но и не имел никаких прав и обязанностей.

10 марта было обнаружено, что приводные машины на 3-м участке шахты № 10 (основной штреек и вторая просека 5-го Ельбансского пласта) работают при отсутствующих и ослабленных болтах киннового крепления плит моторов, а для предохранения отхода мотора и перекоса, подперты стойками!

Дежуривший электрослесарь т. Кащук, отвечая на вопрос почему он не остановил машину и не принял мер к предупреждению может быть крупной аварии прямо заявил, что тогда его уволят за „срыв до бичи“ и хорошо, если не отдадут под суд, как это уже было однажды с таким „смелым“ электрослесарем.

На участке Центральной шахты 24 февраля, предложено было помощнику главного инженера шахты, не медленно приостановить работу приводных машин в южной лаве этого участка и не возобновлять ее до упорядочения режима, настолько последнийшел в разрез с элементарнейшими требованиями.

Спекуляция на „срыва до бичи“ и на этом основании невозможности остановить машину для устранения мелких ненормальностей присуща всему эксплуатационному надзору, от десятни-

ка до главного инженера шахты.

Такая эксплоатация машин, приводит к крупным авариям из-за невозможности своевременно, в процессе работы, устранить мелкие дефекты.

На шахтах отсутствовал планово-предупредительный ремонт машин. Его не существовало ни как системы, ни как исключения. На П-2, шахты 4 уже седьмого года работает приводная машина ДК-15 и ни разу не проходила планово-предупредительных осмотров и ремонта, другая там же около полутора. На той же шахте с сентября 1936 года на сортировке работает приводная машина, которая до сего дня ни разу даже не вскрывалась, „не портится“, обясняет один из ответственных рабочих шахты.

На шахте Центральной в южной лаве 5 участка нижняя приводная машина около года не выдавалась на поверхность для ремонта, пришла в совершение не годное состояние. На шахте № 10 приводные машины конвейерного бремсберга, на мульде пл. Ельбанская 4-й, не проходили планового осмотра и ремонта сороки года. Подъемные лебедки проходят плановый ремонт и осмотр только во время случайных выключений электроэнергии.

Никакой документации графиков и паспортов не существовало, контроль за состоянием машин и качеством ремонта совершаенно отсутствовал, последний производился только в вынужденном „аварийном“ порядке и потому недобро. Машину попадая снова в ненормальный режим быстро выходили из строя и создавался „заколдованный“ круг аварий.

Этот круг казалось невозможно расколдовать, т. к. ремонтные базы-шахтные и центральные рудничные мастерские, не избегли общей участки. В их работе культивировалась бес-

НЕ ЛЮБЯТ КРИТИКИ

Известно, что большевистская критика и самокритика помогают устранять недостатки в работе.

По работники столовой № 5 Шадрина, Чичина и сотрудников Сталиторга Овчинников не любят крити-

ки. Столько можно выступить с разоблачительными фактами на собрании, как мне не замедлили указать на дверь.

Депутат посовета Сарычева.

ВОТЧИНА РОМАНЬКО

Если не призовут к порядку зав. детским садом на 10 штольне, Романько, то дети ходить туда не будут. Романько превратила детсад в свою вотчину.

Здесь хозяйничает вся

ее семья, а дети рабочих остаются голодными и беспризорными. Она издевается над сотрудниками, которые пытаются разоблачать ее махинации.

Ефимова, Крюкова.

КУДА ДЕЛИСЬ ГАЗЕТЫ?

В январе я подписалась на газету „За уголь“. Но за целый месяц, при большой настойчивости смогла получить только 2 номера.

Кабанова.

Глупые и вредные рассуждения

Для того, чтобы достать лошадь для скорой помощи на 9-й шахте, нужно потратить много сил.

17 марта у работницы Качкуриной заболел ребенок, требовалась немедленная помощь. С чрезвычайным трудом лошадь с конного двора взяли и отправили работницу с ребенком в больницу.

На утро пом. управляющего по хозяйству т. Кайдо родов, поднял крик, и отдал приказание лошадей с кондора не давать для отправки больных в больницу.

19 марта у ламповщицы Шиляевой опасно заболела мать, попросили лошадь у Кайдорова.

— Я бы дал лошадь, если бы ты заболела сама, — заявил он ламповщице, — а для родных ваших, у нас лошадей нет.

Нечего говорить, что это глупые, вредные рассуждения.

Караэррова.

НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ

В отвале 10 штольни лежат более полуторых тысяч тонн угля, его нужно грузить, но к погрузке так и не приступают. А ведь многочисленны случаи, когда порожняк по несколько часов простоят под бункерами, потому, что в них нет угля. Надеть же порожняк на отвал ни у кого не хватает решимости. Много будет, видите ли, возни.

Чин.

ПЬЯНЫЙ НА ПАРОВОЗЕ

Все видели, что Онянков пьян. Тем не менее начальники транспорта допустили его на паровоз. Не пора ли тов. Торбус положить предел этим безобразиям?

Поровоз.

Редактор М. Виноградов

Похищена квитационная книга № КА 003694 во выписке газет. Имеющие подпись за этими номерами, просят явиться на почту в ближайшее 23 марта, после указанного срока квитанции пропадут.

Отделение связи.

ОСИНОВСКИЙ клуб имени тов. СТАЛИНА

Центральным драмкружком будет поставлена пьеса

„КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ“

Ф. Шиллера.

ТРАГЕДИЯ В 8 КАРТИНАХ.

Новые костюмы и декорации.

22

МАРТА
1937 г.

22

МАРТА
1937 г.

Все хозяйствственные организации, принимающие рабочих на работу, должны до 1 IV с/г. заключить с поликлиникой договор на предмет медицинского осмотра поступающих на работу. Рабочие учреждений, в предприятиях, не заключивших договора к 1 IV, приниматься на мед. осмотр при поступлении на работу. Зав. поликлиникой ПАРИЙ.

Осиновская школа горпрома объявляет весенний набор учащихся с 15 марта по 1-ое апреля 1937 г.

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

Шахтовые электрослесаря, срок обучения 2 года.

Проходчики-бурильщики, срок обучения 1 год.

В школу принимаются подростки в возрасте не моложе 17 лет, с общеобразовательной подготовкой 7 классов неполной средней школы.

Для поступления в школу необходимо прилагать заявление о возрасте в образовании.

Приятные в школу обеспечиваются стипендиями от 77 до 159 руб.

Прибывающие из районов обеспечиваются общежитием.

Заявления с приложенными документами направлять по адресу:

ЗСК ст. Каандален Томской ж. дор. Осиновский рудник Ленинск № 42. Дирекция школы горпрома.

ДИРЕКЦИЯ.

Типографских знаков в № 38000.